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ЗАЛЕЖНІСТЬ СТРУКТУРНО-МЕХАНІЧНИХ ВЛАСТИВОСТЕЙ 

СУПОЗИТОРІЇВ  ВІД ВИДУ ЕМУЛЬГАТОРУ 

 

Анотація. Досліджений вплив виду емульгатору на якість дифільних 

супозиторіїв з екстрактом florеs Сalendulae. Модельні зразки з емульгаторами 

polawax NF і biophilic S мають задовільні структурно-механічні властивості і 

відповідають вимогам ДФУ за фізико-хімічними та технологічними 

показниками. 

Ключові слова: polawax NF, biophilic S, ланолін, дифільні супозиторії, 

florеs Сalendulae. 
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Вступ. На сучасному фармацевтичному ринку ректальні лікарські 

препарати є мають  великий попит і застосовуються для лікування в 

патологічних станів в урології, гінекології, проктології. Особливу увагу 

привертають супозиторії на дифільній основі, у які водночас можна вводити як 

гідрофільні, так і ліпофільні діючі речовини. Для забезпечення стабільної 

композиції до складу основи потрібно вводити емульгатор. Складові частини  

дифільних супозиторіїв мають різні фізико-хімічні властивості, а в  присутності 

емульгатору компоненти супозиторної основи і діючих речовин утворюють 

стійку емульсію, що у подальшому забезпечує якість  готових супозиторіїв.  

Мета. Дослідження впливу емульгатору на структурно-механічні 

властивості дифільних супозиторіїв  з екстрактом календули. 

Матеріали та методи.  Для дослідження була обрана низка  емульгаторів: 

ланолін (Китай), polawax NF (Франція) і biophilic S (Франція). Складовими 

компонентами жирової частини були пальмоядрова  олія, масло какао і парафін 

у співвідношенні 58:30:12 [1, c.13]. В якості АФІ з гідрофільними 

властивостями до супозиторіїв вводили extractum florum Сalendulae в кількості  

10%. Витяги з календули містять каротиноїди, флавоноїди, водорозчинні 

вітаміни і здатні оказувати  епітелізуючу, протизапальну, бактерицидну і 

ранозагоювальну дії [2, c.105]. Супозиторії виготовляли методом виливання у 

форми. Згідно вимогам ДФУ оцінювали їх органолептичні показники і 

структурно-механічні властивості. 

Результати та їх обговорення. Склад жирової основи  пальмоядрова  олія 

: масло какао : парафін забезпечував необхідну міцність і температуру 

плавлення дослідних зразків за вимогами ДФУ.  Додавання емульгаторів 

polawax NF  і biophilic S у кількості 5% забезпечувало утворення стійкої 

емульсії, супозиторна основа швидко застигала у суцільну масу, розшарованості 

не спостерігалося. Найбільш виражена   швидкість застигання спостерігалась у 

зразках  з емульгатором biophilic S.   Ланолін при додаванні до супозиторної 

основи викликав появу піни, що негативно впливала на стан зразків.  Дослідні 

зразки з ланоліном мали незадовільну твердість і при дотику легко 
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деформувались. Для зразків супозиторіїв, виготовлених з використанням 

емульгаторів  polawax NF  і biophilic S визначали показники температури 

плавлення і температури тверднення.  Встановлено, що  tпл. для всіх зразків 

знаходилася у межах 37±1°С, а температура тверднення у середньому становила 

32,5±1,38°С. Час деформації дослідних зразків при t=37°С відповідав вимогам 

ДФУ і складав близько 3 хвилин. Результати дослідження структурно-

механічних властивостей модельних зразків відповідають вимогам ДФУ.  

Висновки. Застосування емульгаторів polawax NF  і biophilic S у складі 

дифільних супозиторіїв забезпечує утворення стійкої емульсії і задовільні 

структурно–механічні властивості продукції.  
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